



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ХАМОВНИКИ

РЕШЕНИЕ

20 Октябре 2018 № 21/16

**О систематических нарушениях  
законодательства, подзаконных актов  
в части использования противогололедных  
материалов (реагентов)  
на территории района Хамовники**

На основании массовых жалоб и протестов граждан в связи с продолжающимся нарушением действующего законодательства и подзаконных актов, касающихся использования противогололедных материалов (далее – ПГМ) в зимний период на территории района Хамовники - избыточное применение противогололедных материалов (реагентов), использование ПГМ на дворовых, озелененных территориях, использование ПГМ не для борьбы с гололедом, а в качестве средства для растапливания снега и льда без предварительной уборки, неравномерное распределение реагентов без использования машин или мотоблоков с распределительным оборудованием, складирование снега и льда с реагентами на газонах, детских и игровых площадках, прочие виды нарушений, результатом которых становится серьезное ухудшение экологической обстановки в районе и городе, угроза здоровью и жизни людей, животных, растений, в соответствии с решением Совета депутатов от 07 декабря 2017 г. № 19/8, «О систематических нарушениях законодательства, подзаконных актов в части использования противогололедных материалов (реагентов) на территории района Хамовники, о недопустимости применения противогололедных материалов с нарушениями законодательства, подзаконных актов»

**Совет депутатов решил:**

1. Потребовать полного запрета применения противогололедных материалов (далее – ПГМ) на дворовых территориях и тротуарах улично-

дорожной сети муниципального округа Хамовники и перехода на гранитную крошку.

1. Обратиться в Департамент жилищно-коммунального хозяйства г. Москвы с предложениями:

а) Провести аукцион Государственному бюджетному учреждению города Москвы (далее – ГБУ) «Автомобильные дороги ЦАО» на заключение контракта по поставке противогололедного реагента на основе композиции карбоната кальция, формиата натрия и хлорида натрия на зимний период без учета расхода данного типа реагента на дворовые территории, межквартальные проезды, тротуары муниципального округа Хамовники.

б) Делегировать специалистов из Департамента жилищно-коммунального хозяйства г. Москвы для участия в работе профильных комиссий Совета депутатов муниципального округа Хамовники с целью обсуждения возможности, этапов и оценки результатов использования в качестве противогололедного реагента гранитной крошки на дворовых территориях, межквартальных проездах, тротуарах муниципального округа Хамовники.

2. Обратиться в Прокуратуру Центрального административного округа города Москвы, Хамовническую межрайонную прокуратуру для проведения проверки в части касающегося и принятия мер прокурорского реагирования.

3. Разместить настоящее решение на сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ([www.mo-hamovniki.ru](http://www.mo-hamovniki.ru)).

4. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на депутата Совета депутатов муниципального округа Хамовники Парушину А.Е.

Глава муниципального округа Хамовники



А.К. Лукьянова

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ЖИТЕЛЕЙ ХАМОВНИКОВ

### в органы исполнительной власти и в органы местного самоуправления района Хамовники в связи с массовыми нарушениями при использовании противогололедных материалов

Обращаемся к Вам в связи с появлением на улицах района (особенно на тротуарах улично-дорожной сети) огромного количества противогололедных материалов - реагентов. Мы крайне обеспокоены избыточностью применения ПГМ - в прошлые годы мы также неоднократно фиксировали подобные факты. Реагенты регулярно используются как средство для растапливания снега и льда, а не для борьбы с гололедом.

В действующих нормативных актах органов исполнительной власти города Москвы содержатся нормы применения ПГМ на 1 кв.м с учетом температуры воздуха. Запрещается засорять газоны снегом с реагентами. На территориях природных комплексов необходимо использовать гранитную крошку, а не ПГМ на солевой основе.

Вредность противогололедных реагентов на основе соли наглядно подтверждается поведением домашних животных. Контакт таких реагентов с кожей опасен. Также за зимний сезон быстро портится обувь, одежда, пачкаются окна и подоконники, наносится сильный вред автомобилям. Жители района серьезно обеспокоены состоянием почв и воздуха в районе и тем, как реагенты влияют на состояние здоровья жителей района, детей, домашних животных. Использование реагентов с массовыми нарушениями, складирование снега и льда с ПГМ на озелененных территориях уничтожает зеленые насаждения.

В последние годы не все зимние месяцы сопровождаются обильными снегопадами, некоторые зимы проходили с малым количеством осадков, температура в течение длительного времени не опускалась ниже 3-5 градусов, однако в нашем районе было разбросано огромное количество реагентов (особенно - на тротуарах улично-дорожной сети), о чем свидетельствуют многочисленные фотофиксации. Учитывая, что при температуре от 0 до -4 градусов требуется всего одна столовая ложка сыпучего ПГМ, мы обеспокоены тем, что в нашем районе очевидно избыточно используются реагенты, а в некоторых случаях жители обнаруживали горки реагентов на тротуарах (см. приложенные фото ниже), складывается впечатление, что обслуживающая организация сбрасывает излишки вещества, жители также неоднократно наблюдали картину, когда сотрудники коммунальных служб при плюсовой температуре огромным ковшом разбрасывали реагенты, видимо, с одной целью - истратить как можно большее их количество. Жители не без оснований беспокоятся, что бездумное использование реагентов может привести наш район и город к экологической катастрофе. **Необходимо срочно прекратить отравление почвы и остановить бесконтрольное использование противогололедных химикатов!**

**В связи с изложенным требуем:**

**Организовать контроль коммунальных служб с целью недопущения использования противогололедных материалов с нарушением законодательства и подзаконных актов Правительства Москвы и профильных**